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1. Introducción
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Introducción 

El DeustoBarómetro Social (DBSoc) es una encuesta puesta en marcha por la Universidad de Deusto en diciembre de 2013 para

generar un conocimiento útil y aplicado, desde las ciencias sociales, sobre la situación social, económica y política del País Vasco.

El compromiso social forma parte de la identidad de este nuevo barómetro que nace con la vocación de dar visibilidad a cuestiones

relacionadas principalmente con las desigualdades y el bienestar social, incorporando al máximo nivel la perspectiva de género.

El trabajo de campo lo lleva a cabo la empresa 40dB mediante encuesta online a una muestra representativa de 1.000 personas. El

DeustoBarómetro Social tiene una periodicidad semestral y el cuestionario se divide en un bloque fijo de preguntas y un bloque

variable o coyuntural. El contenido fijo incluye preguntas sobre políticas sociales y actitudes hacia el estado de bienestar,

indicadores de desigualdad de género, economía y empleo, jóvenes, calidad de la democracia, inmigración, valores, actitudes

políticas e identidad. El bloque variable aborda en profundidad un tema de actualidad o una cuestión relacionada con las

preocupaciones más intensas de la sociedad vasca.

En este informe presentamos los resultados de la duodécima edición de esta nueva encuesta, cuyo trabajo de campo se ha realizado

entre el 17 y el 21 de junio de 2019. En esta ocasión el bloque variable analiza las elecciones en distintos niveles de gobierno, el papel

de los partidos, la identidad política de los votantes y sus percepciones hacia la oferta política de quienes buscan representarle.



                          

2. Situación 
económica
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2.1. Principales problemas del País Vasco   

0,6

1,1

3,1
5,4

6,2
6,9

7,7
8,5
8,8

9,3
9,5

11,4
11,6

13,4
15,1
15,4

17,3
18

25,4
27
28,1

29,9

El terrorismo

El conflicto político en…

La convivencia política

Los problemas con el euskera

Los problemas con la…

Relación con Estado español

Desigualdad de género

Corrupción y fraude

Medioambiente

Educación

Políticos

Sanidad

Crisis de valores

Vivienda y desahucios

Situación económica

Desigualdades sociales

Recortes en servicios públicos

Inmigración

Delincuencia e inseguridad

Condiciones laborales

Pensiones

Paro

En estos momentos, ¿cuáles crees que son los tres principales problemas de la Comunidad Autónoma del País Vasco (en adelante el País Vasco)?  

Señala hasta un máximo de tres.
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2.2. Situación económica en el País Vasco

¿Cómo calificarías la situación económica del País Vasco?

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

4,1

48,7

38,1

4,2

1,6
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2.3. Expectativas sobre la situación económica del País Vasco

Mejor
12,8

Igual
70,8

Peor
10,5

Ns/Nc
5,9

Y dentro de un año, ¿cómo crees que será la situación económica del País Vasco?
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2.4. Percepción de crisis económica en Euskadi 

¿Dirías que Euskadi ha salido ya de la crisis económica?

Sí
27,6

No
59,4

Ns/Nc
12,9
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2.5 Impacto de la crisis en la economía doméstica 

Indica si en los últimos seis meses, y como consecuencia de tu situación económica, has hecho o has pensado hacer alguna de las siguientes acciones. 
Señala todas las que sean necesarias.

45,4

33,4

23,3

23,2

22,9

22,6

20,5

14,3

13,2

12,2

11,5

10,9

7,4

7,3

7,2

6,9

5,4

13,7

14,4

13,2

11,8

10,2

8,1

8,8

12,5

9,4

4,6

5

5,5

5,8

13,1

5,3

5,4

5,6

37,4

47,6

59,5

61,4

62,2

65,1

66,9

65,7

72,6

73,3

78,2

77,9

78,9

73,6

83,2

83

84,1

3,6

4,5

4

3,7

4,7

4,2

3,8

7,4

4,8

9,9

5,3

5,6

7,9

6

4,2

4,7

4,9

Reducir los gastos de ocio y tiempo libre

 Renunciar a irme de vacaciones

 No comprar ropa/calzado que  necesito

Reducir los gastos en alimentación

Renunciar a hacer actividades de ocio con mis hijos*

 Dejar de ir al dentista

Reducir el consumo de carne o pescado

Renunciar a  actividades extraescolares*

Reducir gastos relacionados con mis hijos*

Renunciar a independizarme

Pedir ayuda económica a amigos/as, vecinos/as o familiares

Retrasar algún pago (servicios casa, etc)

Volver a vivir en la casa de mis familiares

No poder tener acceso a internet en el hogar

Renunciar a medicina/ tratamiento médico

Pedir ropa

Pedir alimentos

  Lo he hecho Lo he pensado hacer, pero no lo he hecho Ni lo he hecho, ni lo he pensado hacer Ns/Nc

*Preguntas formuladas solo a los entrevistados con hijos/as
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2.5 Estado de ánimo de la ciudadanía 

Pensando en tu estado de ánimo durante el último mes, ¿Cómo te has sentido? 

15,2

45,4

26,9

10,1

2,4

0

Muy bien

Bien

Ni bien, ni mal

Mal

Muy mal

Ns/Nc



                          

3. El mercado de 
trabajo
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3.1. Inseguridad laboral entre las personas trabajadoras

5,9

8,4

42,5

35,2

8

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

Ns/Nc

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses pierdas tu actual empleo? (Base: empleados actualmente) 
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3.2. Expectativas laborales entre las personas en paro

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses encuentres trabajo? Incluir base de filtro (Base: parados actualmente)

8,4

24,9

34,8

17,5

14,3

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

Ns/Nc
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3.3. Evolución de las condiciones laborales (indicadores)

79,6

77,9

65,9

65,6

57,6

9,7

8,6

5,4

23,8

7,1

9,9

11,3

26,1

9,4

34

0,8

2,1

2,6

1,1

1,3

El horario

La conciliación con la
vida familiar o personal

La capacidad de
reclamar mejoras de
condiciones laborales

El salario

La carga de trabajo

Sigue igual Ha mejorado Ha empeorado Ns/Nc

Indícanos si en los últimos seis meses han mejorado, siguen igual o han empeorado, cada una de las siguientes cuestiones relacionadas 

con tu trabajo. (Base: empleados actualmente)



                          

4. Indicadores de 
desigualdad de 
género
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4.1. Inseguridad laboral entre las personas trabajadoras según sexo

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses pierdas tu actual empleo? (Base: empleados actualmente) 

8,6

3,5

12,5

4,9

38,3

46,3

30,9

38,9

9,7

6,4

Mujeres

Hombres

Muy probable Bastante probable Poco probable Nada probable Ns/Nc
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4.2. Expectativas laborales de las personas en paro según sexo

6,8

12,4

24,5

25,8

34,4

35,9

18,8

14,4

15,5

11,5

Mujeres

Hombres

Muy probable Bastante probable Poco probable Nada probable Ns/Nc

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses encuentres trabajo? (Base: parados actualmente) 



                          

5. Estado de 
bienestar y políticas 
públicas  
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5.1. Valoración de las principales políticas públicas

6,2

6,2

5,7

5,5

5,5

5,3

5,3

4,9

4,9

4,9

4,8

4,7

4,2

4,0

3,9

3,9

Transporte público

Atención sanitaria

Educación en las universidades públicas

Carreteras

Educación en escuelas, colegios e institutos públicos

Política turística

Políticas de protección a la infancia

Programas de Investigación y Desarrollo

Política lingüística

Servicios sociales

Seguridad ciudadana

Protección del medio ambiente

Servicio de empleo (Lanbide)

Administración de Justicia

Políticas de vivienda

Pensiones

COMPARATIVO DE  MEDIAS

¿Qué valoración le das a cada uno de los siguientes servicios o políticas?  Escala de 0 (muy mala valoración) a 10 (muy buena valoración)
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5.2 Apoyo a que los inmigrantes se beneficien de los mismos derechos y servicios 
públicos que el resto de las personas

¿Crees que los inmigrantes que viven en el País Vasco deberían tener los mismos derechos y las mismas posibilidades que el resto de las personas?

56,4

52,6

27,1

26,6

20,7

18,9

13,2

37,7

43,1

35,2

55,7

59,7

60,5

66,7

5,9

4,3

37,7

17,6

19,6

20,7

20,2

 Asistencia sanitaria

 Acceso a la educación

Abrir centros de culto
(religiosos)

 Ayudas sociales

 Traer a la familia más
cercana

Vivienda de protección
oficial

Derecho al voto

Todos los inmigrantes Sólo los inmigrantes regularizados Ninguno
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6. Debate territorial 
e identidad en Euskadi 
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6.1. Sentimiento de identidad territorial

3,2

1,7

37

25,9

17,5

14,8

Me siento únicamente
español/a

Me siento más español/a
que vasco/a

Me siento tan español/a
como vasco/a

Me siento más vasco/a
que español/a

Me siento únicamente
vasco/a

Ns/Nc

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones te identificas en mayor medida? 



2929

9,1
2,7 3,9 4,7 4,3

23,0

11,0 10,1 8,6
3,4

7,1
12,2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

6.2. Autoubicación y ubicación de los partidos en la escala nacionalista vasca  

“Y en relación con el sentimiento nacionalista vasco, ¿dónde te colocarías?” (0 a 10)

15,6% 9,0% 21,2% 19,0%

Mínimo nacionalismo vasco Máximo nacionalismo vasco

Autoubicación
5,28

23,0%

Media (0-10) 5,28

Desv. Estándar 2,75

N 887
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Mínimo nacionalismo vasco Máximo nacionalismo vasco

Autoubicación

0,95 3,14 4,47 7,57 8,505,281,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6.2. Autoubicación y ubicación de los partidos en la escala nacionalista vasca  

“En la misma escala de sentimiento nacionalista vasco, ¿dónde colocarías a los siguientes partidos?(0 a 10)
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6.3. Autoubicación de los votantes de los partidos (sentimiento nacionalista) según 
recuerdo de voto en elecciones autonómicas.
“Y en relación con el sentimiento nacionalista vasco, ¿dónde te colocarías?” (0 a 10) X 

“Pensando en las últimas elecciones autonómicas celebradas el 25 de septiembre de 2016, ¿a qué partido votaste?”

Mínimo nacionalismo vasco Máximo nacionalismo vasco

TOTAL

3,38 3,50 4,59 6,26 7,545,283,05

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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6.4. Autoubicación y ubicación de los partidos en la escala ideológica 

“Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones “izquierda” y “derecha”, ¿dónde te colocas?”  (0 a 10)

4,6 4,3

13,0
19,9

10,9

18,7

4,6
1,8 1,7 0,5 0,6

19,4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

21,9% 30,8% 6,4% 2,8%

Extrema izquierda Extrema derecha

Autoubicación
3,61

18,7%

Media (0-10) 3,61

Desv. Estándar 1,88

N 825
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8,414,662,91 6,021,73 3,61 8,12

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Extrema izquierda Extrema derecha

Autoubicación

6.4. Autoubicación y ubicación de los partidos en la escala ideológica 

“En la misma escala ideológica, ¿dónde colocarías a los siguientes partidos?” (0 a 10)
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“Y en relación con el sentimiento nacionalista vasco, ¿dónde te colocarías?” (0 a 10) X 

“Pensando en las últimas elecciones autonómicas celebradas el 25 de septiembre de 2016, ¿a qué partido votaste?”

6,753,772,87 4,202,15 3,61 5,65

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Extrema izquierda Extrema derecha

TOTAL

6.5. Autoubicación ideológica de los votantes de los partidos según recuerdo de 
voto en elecciones autonómicas



3535

6.6. Actitud hacia el nacionalismo español y el nacionalismo vasco

¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 

El nacionalismo español es peligroso para la convivencia en Euskadi El nacionalismo vasco es peligroso para la convivencia en Euskadi 

23,2

23,7

18,7

12,5

22

Muy de acuerdo

Bastante de
acuerdo

Poco de acuerdo

Nada de acuerdo

Ns/Nc

6,7

15,8

32,2

25,9

19,5

Muy de acuerdo

Bastante de
acuerdo

Poco de acuerdo

Nada de acuerdo

Ns/Nc
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6.7. Preferencias sobre el modelo territorial

Hay distintas formas de organización territorial. 

En estos momentos, ¿cuál de las siguientes alternativas prefieres para el País Vasco con respecto al Estado español?

2,4

2,2

29,1

35,3

16,3

14,7

Me gustaría que el País Vasco no tuviera 
ninguna autonomía 

Me gustaría que el País Vasco tuviera 
menos autonomía que en la actualidad

Me gustaría que el País Vasco conservara la 
misma autonomía que tiene en la actualidad

Me gustaría que el País Vasco tuviera 
más autonomía que en la actualidad

Me gustaría que el País Vasco 
fuera un estado independiente

Ns/Nc
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6.8. Deseo de participar en un referéndum sobre la independencia 

¿Te gustaría que se celebrara un referéndum sobre alguno de los siguientes asuntos?

La independencia política de Euskadi  

Sí
45,2

No
35,8

Ns/Nc
19
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6.9. Intención de voto en un hipotético referéndum sobre la independencia

Si mañana se celebrase un referéndum para decidir la independencia del País Vasco, ¿tú qué harías?

Votaría a favor de la independencia 

Votaría en contra de la independencia 

Me abstendría, no iría a votar 

Ns/Nc

25,0

40,9

8,2

25,9
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7. La calidad de las 
democracias 

española y vasca  
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7.1. Situación política del País Vasco 
¿Cómo calificarías la situación política general del País Vasco?

1,1

36,1

46,2

7,7

3

6

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns/Nc
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7.2. Expectativas sobre la situación política del País Vasco 

Mejor
5,3

Igual
79,2

Peor
7,8

Ns/Nc
7,7

¿Y cómo crees que será la situación política del País Vasco dentro de un año?
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7.3. Valoración de la calidad de la democracia en País Vasco y en España

Si tuvieras que valorar con una nota de 0 a 10 la calidad de la democracia en España, ¿qué nota le pondrías? ¿Y en el País Vasco?
Escala de 0 (muy mala valoración) a 10 (muy buena valoración) 

16,4

4,6

8,7

13,1

9,6

15,9

10,8

7,8

4,8

1,6
1,1

5,5

5,4

1,2

3,8

8,0
8,8

19,5

17,2

16,0

9,1

3,5

1,6

5,9

0 - Muy
mala

vaoración

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Muy
buena

valoración

Ns/Nc

Democracia española Democracia vasca

Media: 3,8 Media: 5,3
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7.4. Percepción de corrupción en gobierno vasco, gobierno español y diputación

46,3

11,1

10,1

31,7

24,9

24

8

39,3

39

1,6

5,4

5,3

12,4

19,3

21,7

El Gobierno español

El Gobierno vasco

Tu Diputación foral

Mucha Bastante Poca Ninguna Ns/Nc

¿Crees que hay corrupción en…?
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7.5. Confianza en instituciones 
¿En qué medida confías en cada una de las siguientes organizaciones o instituciones? 
Escala de 0 (no confío nada) a 10 (confío plenamente) 

5,79 5,76
5,46

4,87 4,77

4,32 4,22
4,02 3,86

3,64 3,58 3,53 3,52

2,97
2,75

2,44 2,37

1,78
1,56

Comparativo medias 
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7.6. Deseo de participar en un referéndum sobre los siguientes temas  

67,1

64,2

17,5

17,9

15,4

17,8

Los problemas
cotidianos en la
ciudad/pueblo

donde vivo

Las cuestiones
relacionadas con la

economía

Sí No Ns/Nc

¿Te gustaría que se celebrara un referéndum sobre alguno de los siguientes asuntos? 
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7.7. Participación en acciones políticas  
Señala si en los últimos seis meses has realizado alguna de las siguientes acciones. Marca todas las respuestas necesarias.

8,5

7,5

7,7

10,6

14,8

15,3

24,5

25,8

26,7

30,5

41

Ns/Nc

Contactar, comparecer o hacer comentarios en cualquier medio de comunicación 
(online, en papel, radio…) expresando tus opiniones políticas

Participar en una huelga (excepto huelga de mujeres)

 Ir a reuniones, encuentros, conferencias o jornadas organizadas por movimientos
o plataformas sociales

Asistir a una manifestación, protesta, concentración o cualquier otro tipo de
movilización (excepto apoyo a mujeres y pensionistas)

Asistir a una manifestación, protesta, concentración o cualquier otro tipo de
movilización en apoyo a las reivindicaciones de los pensionistas

Asistir a una manifestación, protesta, concentración o movilización (incluida
huelga) en apoyo a las reivindicaciones de las mujeres

Pasar un SMS, WhatsApp, e-mail o tweet de acción política

Comprar o dejar de comprar ciertos productos por razones políticas, éticas o para
favorecer el medio ambiente

Ninguna de las anteriores

Firmar una petición (incluidas on-line)



                          

8. Proceso de paz 
y convivencia 
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8.1. Legitimación del uso de la violencia para conseguir fines políticos
Indica tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones: 

68,6

15

16

38,9

4,3

26,8

2,3

11,5

8,9

7,7

En ningún caso se
puede justificar la

violencia para alcanzar
fines políticos

Me siento libre de
expresar mis opiniones
políticas en cualquier

situación

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc
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8.2. Percepción de libertad de expresión por recuerdo de voto

33,3

21,6

16,4

15,9

10,2

6,3

0,0

14,55

11,43

0,00

22,22

14,62

5,6

33,3

44,8

46,4

52,3

56,3

62,5

30,55

38,57

84,62

33,33

34,62

44,4

31,5

30,9

29,0

26,6

18,8

12,5

20,73

35,71

0,00

22,22

26,92

16,7

13,5

7,3

2,9

7,0

18,8

25,0

14,91

8,57

7,69

11,11

17,69

0

0,61

3,91

19,27

5,71

7,69

11,11

6,15

PP

EH-Bildu

PNV

PSE

Elkarrekin Podemos

Ciudadanos

Otros

Prefiero no contestar

No lo sé

Voté en blanco

Voté nulo

No voté

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Poco de acuerdo

Nada de acuerdo

Ns/Nc

Grado de acuerdo con afirmación “Me siento libre de expresar mis opiniones políticas en cualquier situación”  x
“Pensando en las últimas elecciones autonómicas celebradas el 25 de septiembre de 2016, ¿a qué partido votaste?”
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6

4

6

13

33

8

0 20 40 60 80 100

A todos lo presos/as

A los arrepentidos

Sin delitos de sangre

Arrepentidos sin delitos de sangre

Acercándose a su lugar de
residencia

Sin acercarles

A
m

n
is

tí
a

C
u

m
p

lim
ie

n
to

ín
te

g
ro

29

41

Porcentajes

Que el gobierno conceda una amnistía 
general a todos los presos y presas 5,8

Que el gobierno conceda una amnistía a 
todos los presos y presas arrepentidos/as 3,6
Que el gobierno conceda una amnistía a 
todos los presos y presas sin delitos de 
sangre 6,2
Que el gobierno conceda una amnistía a 
todos los presos y presas arrepentidos/as 
sin delitos de sangre 12,9
Que los presos cumplan íntegramente su 
condena, pero acercándoles/as a su lugar 
de residencia 33,3
Que los presos cumplan íntegramente su 
condena sin acercarles a su lugar de 
residencia 8,3

Ns/Nc 29,9

Total 100

8.3. Medidas que debería adoptar el Gobierno central respecto a los presos de ETA
Pensando en las posibles medidas del Gobierno central con respecto a los presos de ETA, ¿con cuál estás más de acuerdo? 
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9. Comportamiento 
electoral y político 

en Euskadi  
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9.1. La influencia de las campañas electorales

2,5

12,5

38,3

38,1

8,7

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Ns/Nc

Pensando en tu experiencia electoral más reciente, ¿en qué medida crees que las campañas electorales aportan a la hora de decidir tu voto? 
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9.2. La credibilidad de los partidos en las campañas electorales
En general, ¿crees o confías en lo que proponen los partidos en las campañas electorales?

0,1

3,3

48,1

41,3

7,2

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Ns/Nc
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9.3. El significado del voto 
Dirías que en general, tu voto está más relacionado con…

56

29,3

14,7

Intentar que cambien
las cosas

 Intentar no perder lo
que tenemos

Ns/Nc
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9.4. Fidelidad y promiscuidad en el comportamiento electoral

13,7

34,9

27,8

2

8,3

1,2

12,1

Siempre voto por el mismo partido

 Casi siempre voto por el mismo partido

  Voto por distintos partidos o me
abstengo en función de cada elección

 Casi siempre voto blanco o nulo.

 No suelo votar

 No me acuerdo

Ns/Nc

Normalmente, a la hora de votar…
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9.5. La ilusión en el voto 

Pensando en las últimas elecciones celebradas en Euskadi, ¿en qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

“He votado sin ilusión a la opción menos mala”.

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Poco de acuerdo

Nada de acuerdo

Ns/Nc

15,6

23,5

17,8

22,4

20,7
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9.6. El voto útil

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Poco de acuerdo

Nada de acuerdo

Ns/Nc

11,0

26,8

21,3

20,5

20,4

Pensando en las últimas elecciones celebradas en Euskadi, ¿en qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

“He votado al partido que consideraba más útil, aunque no era mi preferido”.



9.7.1. Cercanía a los partidos por coincidencia en sus diferentes posiciones

Derechos de las mujeres Derecho a la vivienda 

5,2

4,7

4,6

4,4

2,0

1,9

1,2

Elkarrekin
Podemos

EH-Bildu

PNV

PSE

Ciudadanos

PP

Vox

Pensando en cómo de representado te sientes con la posición de los partidos sobre ciertos temas, ¿en qué medida dirías que coincides con la posición que 

asumen estos partidos sobre los siguientes temas? Escala de 0 (no coincido en nada) a 10 (coincido completamente)

6,1

5,7

5,4

5,3

2,3

1,9

1,0

Elkarrekin
Podemos

EH-Bildu

PNV

PSE

Ciudadanos

PP

Vox

* e m e  r       re     d   p  der d   p r    v r  b e ‘rec erd  de v    e      e ecc   e  de  28A’



9.7.2. Cercanía a los partidos por coincidencia en sus diferentes posiciones

Protección del medio ambiente Política fiscal (los impuestos) 

5,5

5,2

4,7

4,4

1,9

1,8

1,1

Elkarrekin
Podemos

EH-Bildu

PNV

PSE

Ciudadanos

PP

Vox

4,7

4,5

4,2

4,1

1,8

1,8

1,2

Elkarrekin
Podemos

PNV

EH-Bildu

PSE

PP

Ciudadanos

Vox

Pensando en cómo de representado te sientes con la posición de los partidos sobre ciertos temas, ¿en qué medida dirías que coincides con la posición que 

asumen estos partidos sobre los siguientes temas? Escala de 0 (no coincido en nada) a 10 (coincido completamente)

* e m e  r       re     d   p  der d   p r    v r  b e ‘rec erd  de v    e      e ecc   e  de  28A’



9.7.3. Cercanía a los partidos por coincidencia en sus diferentes posiciones

Protección de las condiciones laborales Protección de la empresa y la propiedad privada

5,4

4,9

4,5

4,4

1,9

1,6

1,1

Elkarrekin
Podemos

EH-Bildu

PNV

PSE

Ciudadanos

PP

Vox

4,6

4,3

4,2

4,0

2,4

2,3

1,7

PNV

Elkarrekin
Podemos

PSE

EH-Bildu

PP

Ciudadanos

Vox

Pensando en cómo de representado te sientes con la posición de los partidos sobre ciertos temas, ¿en qué medida dirías que coincides con la posición que 

asumen estos partidos sobre los siguientes temas? Escala de 0 (no coincido en nada) a 10 (coincido completamente)

* e m e  r       re     d   p  der d   p r    v r  b e ‘rec erd  de v    e      e ecc   e  de  28A’



9.7.4. Cercanía a los partidos por coincidencia en sus diferentes posiciones

Inmigración Relación entre Euskadi y España

4,6

4,3

4,2

4,0

2,1

2,0

1,6

Elkarrekin
Podemos

PNV

EH-Bildu

PSE

PP

Ciudadanos

Vox

5,1

4,4

4,2

3,9

1,7

1,4

0,9

PNV

Elkarrekin
Podemos

PSE

EH-Bildu

PP

Ciudadanos

Vox

Pensando en cómo de representado te sientes con la posición de los partidos sobre ciertos temas, ¿en qué medida dirías que coincides con la posición que 

asumen estos partidos sobre los siguientes temas? Escala de 0 (no coincido en nada) a 10 (coincido completamente)

* e m e  r       re     d   p  der d   p r    v r  b e ‘rec erd  de v    e      e ecc   e  de  28A’
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9.8. Influencia de los temas en los resultados de las elecciones 
del 28 de Abril y del 26 de Mayo

34,1

12,5

11,4

11,2

11

10,5

5,2

4

15

21

8,3

16,2

14,7

13,9

4,6

6,2

15,3

19,7

9,1

15,3

14,4

17,1

5,2

3,8

  El miedo a la ultraderecha

 La priorización del desarrollo
económico y la creación de…

 Las pensiones

La reducción de las
desigualdades sociales

 El futuro de los jóvenes

 La protección del
autogobierno

 El avance hacia un Estado
independiente

La gestión de la inmigración

Elecciones generales 28 de abril Elecciones Forales 26 de mayo Elecciones Europeas 26 de mayo

¿Cuál de las siguientes cuestiones dirías que tuvo más influencia en tu voto en cada una de las últimas elecciones celebradas en Euskadi? 
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9.9. Rechazo a los partidos políticos

¿A qué partido/partidos no votarías nunca? (Marca todos los que consideres necesarios)

74,3

59,1

54

26,9

16,4

15,2

14,2

Vox

PP

Ciudadanos

EH-Bildu

PSOE/PSE

Elkarrekin Podemos

PNV / EAJ
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9.10.1. El voto de los padres por recuerdo de voto en elecciones autonómicas

14,1

0,6

0,9

7,0

30,5

2,9

21,8

32,0

22,6

41,4

10,0

2,3

3,0

4,3

27,3

8,6

6,1

8,6

1,8

0,6

0,8

1,8

1,6

1,2

1,4

1,8

33,6

33,5

41,4

36,4

Elkarrekin Podemos

PNV

PSE

EH-Bildu

Unidas Podemos PNV/EAJ PSOE/PSE EH Bildu (Herri Batasuna, izquierda abertzale) PP (Alianza Popular) Ciudadanos Euskadiko-Eskerra Eusko Alkartasuna Ns/Nc

“¿Sabes a qué partido suelen votar o solía votar tu padre?” X “Pensando en las últimas elecciones autonómicas celebradas el 25 de septiembre de 2016, ¿a qué partido 

votaste?” (Selección solo casos de recuerdo de voto EP, PNV, PSE y EH-Bildu)
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9.10.2. El voto de los padres por recuerdo de voto en elecciones autonómicas

16,4

0,6

3,6

10,9

36,7

2,9

21,8

32,8

23,5

44,3

6,4

0,8

1,2

1,4

26,4

3,1

3,0

2,9

0,9

4,3

0,8

2,4

1,6

1,8

2,9

3,6

33,6

30,7

40,0

36,4

Elkarrekin Podemos

PNV

PSE

EH-Bildu

Unidas Podemos PNV/EAJ PSOE/PSE EH Bildu (Herri Batasuna, izquierda abertzale) PP (Alianza Popular) Ciudadanos Euskadiko-Eskerra Eusko Alkartasuna Ns/Nc

“¿Sabes a qué partido suelen votar o solía votar tu madre?” X “Pensando en las últimas elecciones autonómicas celebradas el 25 de septiembre de 2016, ¿a qué partido 

votaste?” (Selección solo casos de recuerdo de voto EP, PNV, PSE y EH-Bildu)
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9.11. Recuerdo de voto elecciones municipales 26 de mayo

18,6

15,4

11,4

8,5

1,7

0,9

0,8

2,6

24,8

2,6

0,7

12,1

PNV/EAJ

EH Bildu

Unidas Podemos

PSOE/PSE

Ciudadanos

PP

Vox

Otro

Prefiero no contestar

Voté en blanco

Voté nulo

No voté

Pensando en las pasadas elecciones del 26 de mayo, ¿a qué partido votaste para elegir al alcalde de tu ciudad?
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9.12. Recuerdo de voto elecciones forales del 26 de mayo

17,8

14,2

12,9

8,9

2,2

1,5

1,3

41,3

PNV/EAJ (Coalición por una
Europa solidaria)

EH Bildu (Ahora Repúblicas)

Unidas Podemos

PSOE/PSE

Ciudadanos

Vox

PP

Ns/Nc

Pensando en las elecciones forales del 26 de mayo de este año, ¿a qué partido votaste? 
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9.13. Recuerdo de voto elecciones europeas 26 de mayo

15,2

13,5

12,2

10,1

2,7

1,8

1,3

43,2

PNV/EAJ (Coalición por una
Europa solidaria)

Unidas Podemos

EH Bildu (Ahora Repúblicas)

PSOE/PSE

Ciudadanos

Vox

PP

Ns/Nc

Pensando en las elecciones europeas del 26 de mayo de este año, ¿a qué partido votaste? 
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9.14. Recuerdo de voto elecciones generales 28 de abril

16,6

15,6

11,8

10,8

2,1

1,6

1,1

1,2

27

1,8

1,2

9

Unidas Podemos

PNV/EAJ

EH Bildu

PSOE/PSE

Ciudadanos

Vox

PP

Otro

Ns/Nc

Voté en blanco

Voté nulo

No voté

El pasado 28 de abril se celebraron Elecciones Generales para elegir al Gobierno Español. ¿A qué partido o coalición votaste?
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9.15. Confianza en los pactos que hace el partido al que voto por recuerdo de voto en 
elecciones generales

El pasado 28 de abril se celebraron Elecciones Generales para elegir al Gobierno Español. ¿A qué partido o coalición votaste? (Selección de casos  por partidos de izquierda) X

Nivel de acuerdo con “Generalmente confío en los pactos que hace el partido al que voto”  

21,5

17,6

10,7

6,4

38,6

37,8

34,5

34,5

22,2

20,2

28,6

28,2

12,0

15,1

16,1

15,5

5,7

9,2

10,1

15,5

PNV/EAJ

EH Bildu

Unidas Podemos

PSOE/PSE

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc
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9.16.1. Los cordones sanitarios de los votantes – Ayuntamiento 

Muchos votantes se sienten decepcionados, y hasta traicionados, si el partido al que votaron hace coalición con otros para gobernar. 

En tu caso, pensando en el Ayuntamiento, indica cuáles son los partidos con los que te sentirías traicionado si el partido al que votaste acordara un gobierno de coalición o un 

pacto de legislatura.

48,8

37,2

35,2

15,4

10,3

10,2

8,8

5,5

26,5

Vox

PP

Ciudadanos

EH Bildu

PNV/EAJ

PSOE/PSE

Unidas Podemos

Ninguno de los anteriores

No lo sé, o prefiero no
contestar
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9.16.3. Los cordones sanitarios de los votantes – Gobierno vasco 

Muchos votantes se sienten decepcionados, y hasta traicionados, si el partido al que votaron hace coalición con otros para gobernar. 

En tu caso, pensando en el Gobierno vasco, indica cuáles son los partidos con los que te sentirías traicionado si el partido al que votaste acordara un gobierno de coalición o 

un pacto de legislatura.

50,3

38,3

36,4

14,7

9,4

9,2

8,4

5,7

26,0

Vox

PP

Ciudadanos

EH Bildu

PNV/EAJ

Unidas Podemos

PSOE/PSE

Ninguno de los anteriores

No lo sé, o prefiero no
contestar
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9.16.5. Los cordones sanitarios de los votantes – Gobierno español 

Muchos votantes se sienten decepcionados, y hasta traicionados, si el partido al que votaron hace coalición con otros para gobernar. 

En tu caso, pensando en el Gobierno español, indica cuáles son los partidos con los que te sentirías traicionado si el partido al que votaste acordara un gobierno de coalición o 

un pacto de legislatura.

52,0

37,1

35,0

14,3

8,8

8,6

7,5

4,8

26,2

Vox

PP

Ciudadanos

EH Bildu

Unidas Podemos

PSOE/PSE

PNV/EAJ

Ninguno de los anteriores

No lo sé, o prefiero no
contestar
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9.17.1.Los pactos favoritos – Nivel estatal 

¿Cuál sería tu pacto favorito para alcanzar una mayoría a nivel estatal?  

19,8

17,8

9,9

9,7

6,0

2,4

34,4

PSOE+Podemos+PNV+Partidos Regionalistas (Incluido UPN)

PSOE+Podemos+PNV+EHBildu+Independentistas catalanes

PSOE+Podemos+PNV+Independentistas catalanes

PSOE+Podemos+EHBildu+Independentistas catalanes

PSOE+Ciudadanos

PSOE+PP

No lo sé, o prefiero no contestar
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9.17.2. Los pactos favoritos por recuerdo de voto en elecciones generales
Nivel Estatal  

¿Cuál sería tu pacto favorito para alcanzar una mayoría a nivel estatal? X El pasado 28 de abril se celebraron Elecciones Generales para elegir al Gobierno Español. ¿A qué 

partido o coalición votaste? 

El 28-A votaron…

Unidas Podemos PNV PSE EH Bildu

PSOE+Podemos+PNV+Independentistas catalanes 13,5 20,3 11,7 6,5

PSOE+Podemos+PNV+Partidos Regionalistas 
(Incluido UPN) 26,9 30,6 41,8 3,6

PSOE+Podemos+PNV+EHBildu+Independentistas
catalanes 30,1 25,0 10,4 42,8

PSOE+Podemos+EHBildu+Independentistas
catalanes 19,3 0,5 4,6 31,4

PSOE+Ciudadanos 0,7 3,7 5,5 0,0

PSOE+PP 0,7 1,2 2,2 1,0

No lo sé, o prefiero no contestar 8,8 18,8 23,7 14,6
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9.17.3. Los pactos favoritos – Nivel autonómico 

El pasado 28 de abril se celebraron Elecciones Generales para elegir al Gobierno Español. ¿A qué partido o coalición votaste? (Selección de casos  por partidos de izquierda) X

¿Cuál sería tu pacto favorito para alcanzar una mayoría a nivel autonómico? 

23,2

19,0

9,7

7,8

7,0

33,3

PSE+PNV+Podemos

PNV+EHBildu

PSE+Podemos+EHbildu

PNV+Podemos

PSE+PNV+PP

Ns/Nc
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9.17.4. Los pactos favoritos por recuerdo de voto en elecciones generales
Nivel autonómico 

El pasado 28 de abril se celebraron Elecciones Generales para elegir al Gobierno Español. ¿A qué partido o coalición votaste? (Selección de casos  por partidos de izquierda) X

¿Cuál sería tu pacto favorito para alcanzar una mayoría a nivel autonómico? 

El 28-A votaron…

Unidas Podemos PNV PSE EH Bildu

PSE+PNV+PP 0,0 5,5 8,6 0,0

PSE+PNV+Podemos 30,0 30,5 52,9 1,8

PNV+EHBildu 13,8 30,1 7,8 59,9

PNV+Podemos 14,3 15,0 6,9 2,0

PSE+Podemos+EHbildu 28,3 1,0 6,3 22,9

No lo sé, o prefiero no contestar 13,5 18,0 17,6 13,5
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Á m b i t o

Ficha técnica

U n i v e r s o

T A M A Ñ O  D E  L A  M U E S T R A

E r r o r  m u e s t r a l

P O N D E R A C I Ó N
P R O C E D I M I E N T O  D E  M U E S T R E O

T R A B A J O  D E  C A M P O
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